

जनवरी 2020

नीति आयोग ने सतत विकास लक्ष्य (SDG) इंडिया इंडेक्स (सूचकांक) और डैशबोर्ड 2019 जारी किया

सरकारी थिंक टैंक (प्रबुद्ध मंडल) नीति आयोग ने नई दिल्ली में वर्ष 2019 के लिए सतत विकास लक्ष्य (SDG) इंडिया इंडेक्स और डैशबोर्ड का दूसरा संस्करण जारी किया है। सूचकांक 2030 SDG लक्ष्यों को प्राप्त करने की दिशा में भारत के राज्यों और केंद्रशासित प्रदेशों द्वारा की गई प्रगति को व्यापक रूप से प्रलेखित करता है। केरल ने 70 अंकों के साथ समग्र SDG इंडेक्स में प्रथम स्थान हासिल किया, उसके बाद हिमाचल प्रदेश 69 अंकों के स्थान दुसरे स्थान पर रहा। आंध्र प्रदेश, तेलंगाना और तमिलनाडु 67 अंकों के साथ तीसरे स्थान पर रहे। जबकि बिहार नीति आयोग के सतत विकास लक्ष्य (SDG) भारत सूचकांक के निचले पायदान पर रहा।

पीएम नरेंद्र मोदी और नेपाली पीएम खड्ग प्रसाद शर्मा ओली ने संयुक्त रूप से जोगबनी (बिहार, भारत) - बिराटनगर (नेपाल) में दूसरी एकीकृत चेक पोस्ट का उद्घाटन किया

भारतीय प्रधानमंत्री (पीएम) श्री नरेंद्र मोदी ने नेपाल के प्रधानमंत्री श्री खड्ग प्रसाद शर्मा ओली के साथ संयुक्त रूप से वीडियो कांफ्रेंस के माध्यम से दूसरी एकीकृत चेक पोस्ट (ICP) जोगबनी (बिहार, भारत) - बिराटनगर (नेपाल) का उद्घाटन किया। जोगबनी - बिराटनगर दो राष्ट्रों के बीच एक महत्वपूर्ण व्यापार बिंदु के रूप में कार्य करता है और आधुनिक सुविधाओं से लैस है।

पीयूष जायसवाल को ग्लोबल बिहार एक्सीलेंस अवार्ड 2019 से सम्मानित किया गया।

यह पुरस्कार सामाजिक कल्याण, महिला सशक्तीकरण और कला और संस्कृति के क्षेत्र में नई प्रतिभाओं को पेश करने के लिए पीयूष जायसवाल के योगदान को चिन्हित और सम्मानित करने हेतु दिया गया था। यह पुरस्कार राज्यसभा सांसद और पद्म श्री अवार्डी डॉ. सीपी ठाकुर और बिहार महिला आयोग की अध्यक्ष दिलमणि देवी द्वारा महिला सशक्तीकरण को बढ़ावा देने के लिए पटना में दिया गया।

बिहार के दो युवा नेताओं कन्हैया कुमार और प्रशांत किशोर को 2020 में पीपल टू वाच फोर्ब्स इंडिया की 20 लोगों की सूची में शामिल किया गया

कन्हैया कुमार को सूची में 12वां स्थान मिला है जबकि प्रशांत किशोर 16वें स्थान पर रहे। प्रशांत किशोर जनता दल (यूनाइटेड) के राष्ट्रीय उपाध्यक्ष हैं जबकि कन्हैया कुमार जवाहरलाल नेहरू छात्र संघ के पूर्व अध्यक्ष रहे हैं। भारतीय मूल के अमेरिका में पैदा हुए राजनीतिक टिप्पणीकार हसन मिन्हाज पहले स्थान पर हैं जबकि केनया के मैराथन धावक एलियुड किपचोगे 20वें स्थान पर रहे।



अपनी तरह का पहला-कछुआ पुनर्वसन केंद्र बिहार में शुरू हुआ

जनवरी 2020 में बिहार के भागलपुर वन प्रभाग में मीठे पानी के कछुओं के लिए अपनी तरह के पहले पुनर्वास केंद्र का उद्घाटन किया जाएगा। आधा हेक्टेयर में फैला हुआ यह पुनर्वसन केंद्र एक समय में 500 कछुओं को आश्रय दे सकेगा।

कछुए नदी में मृत कार्बनिक पदार्थों और रोगग्रस्त मछलियों की सफाई करके, मछली की आबादी को शिकारियों के रूप में नियंत्रित करने और जलीय पौधों और घास को नियंत्रित करके नदी में एक महत्वपूर्ण भूमिका निभाते हैं। उन्हें स्वस्थ जलीय पारिस्थितिकी प्रणालियों के संकेतक के रूप में भी वर्णित किया गया है।

कछुए मुख्य रूप से भोजन और तेजी से बढ़ता पालतू व्यापार जैसे दो कारणों से खतरे में आ गए हैं।

पूर्व सांसद कमल बहादुर सिंह का 94 वर्ष की उम्र में निधन

पारिवारिक स्रोत के अनुसार, 1952 में गठित देश की पहली लोकसभा के सदस्य - कमल बहादुर सिंह, - और तत्कालीन डुमरांव राज (जमींदारी संपदा) के अंतिम महाराजा थे, बिहार के बक्सर जिले में रविवार को उनका निधन हो गया। वह 94 वर्ष के थे।

gradeup



Gradeup Green Card
Unlimited Access to All Mock Tests of State PCS Exams

[CHECK HERE](#)